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На даному етапі розвитку фармації та медицини діагностика, профілактика 

та лікування хронічної венозної недостатності (ХВН) залишається актуальною 

проблемою охорони здоров’я. За даними Міжнародного союзу флебологів дві 

третини населення світу страждає на різні форми венозної патології, до якої 

належить і варикозне розширення вен. Окрім того, спостерігається тенденція до 

постійного збільшення кількості хворих як серед молодого віку, так і серед 

похилого. У зв’язку з вищеназваним актуально назвати ХВН «хворобою 

цивілізації», як і зазначено ВООЗ. 

Одним із дієвих способів боротьби із даною хворобою є застосування 

ангіопротекторних препаратів, які у достатньо широкому асортименті 

представлені на фармацевтичному ринку. 

Мета роботи полягає у проведенні дослідження ринку лікарських засобів 

(ЛЗ) ангіопротекторної дії в Україні. 

Встановлено, що за даними інформаційно-пошукової системи Державного 

реєстру ЛЗ станом на лютий 2021 р. зареєстровано 111 найменувань 

ангіопротекторів. Досліджено підгрупу C05В, яка нараховує – 24 ЛЗ, серед яких 

10 препаратів вітчизняного виробництва (41,67%), інші 14 – імпортовані 

(58,33%). Визначено, що постачаються ЛЗ ангіопротекторної дії з 5 країн, таких 

як, Велика Британія, Німеччина і Сербія, що представляють по 4 ЛЗ, та по одному 

найменуванню ЛЗ поставляються з Італії та Словенії. Виробництво вітчизняних 

ЛЗ, що застосовуються для лікування варикозного розширення вен, здійснюється 

8 підприємствами України, з яких лідерами за кількістю найменувань ЛЗ є ПАТ 

"Науково-виробничий центр "Борщагівський хіміко-фармацевтичний завод" та 

ТОВ "Фармацевтична компанія "Здоров'я. 

За результатами структурного аналізу асортименту зареєстрованих 

препаратів досліджуваної групи визначено, що найбільш чисельними за 

кількістю найменувань є ЛЗ у формі гелю – 14 найменувань, розчини для ін’єкцій 

представлено 7 найменуваннями, креми – 2 найменуваннями та мазь – 1. 

Дольовий розподіл м’яких до рідких лікарських форм для місцевого 

застосування серед засобів, що застосовуються при варикозному розширенні 

вен, становить 71% : 29%. 

Встановлено, що асортимент досліджуваної групи ЛЗ на українському 
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ринку представлено переважно м’якими лікарськими формами – гелі, креми та 

мазі (17 препаратів від загального асортименту), що пов'язано з широким їх 

застосуванням при ХВН варикозного або післятромбічного походження; 

суб'єктивних відчуттях хворого з варикозним розширенням вен, гемороєм; 

місцевому набряку різного походження (післятравматичний, лімфатичний, 

ускладнений флебіт або тромбоз). Використання ЛП у формі мазі є доцільним, 

коли шкіра при ХВН стає загрубілою. Серед переваг мазей також виділяють 

можливість їх застосування для покращення рубцювання після травм чи 

операцій, а також для лікування свіжих гіпертрофічних і колоїдних рубців. 

Однак, визначено, що кількість засобів, що застосовуються у разі 

варикозного розширення вен у формі крему на вітчизняному ринку обмежена – 

2 найменуваннями закордонного виробництва (Сербія).  

Визначено, що рідкі лікарські форми, зокрема розчини для ін’єкцій, 

представлені незначною часткою, що пояснюється обмеженістю застосування 

даної лікарської форми – використовується тільки хворими у стаціонарних 

умовах лікування.  

Узагальнені результати аналізу асортименту засобів, що застосовуються у 

лікуванні варикозного розширення вен наведено на рис. 1. 
 

 

Рис. 1. Співвідношення кількості ЛЗ за країнами-виробниками. 

 

Ще одним критерієм оцінювання вітчизняного ринку засобів при 

варикозному розширенні вен є діючі речовини представлених ЛЗ. Активні 

фармацевтичні інгредієнти таких препаратів поділяються на кілька груп, зокрема 

гепарин або гепариноїди для місцевого застосування (гепарин, натрію пентозану 
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полісульфат, комбінації) та склерозуючі препарати для локального введення 

(ролідоканол, натрію тетрадецил сульфат).  

За результатами аналізу зареєстрованих ЛЗ ангіопротекторної дії 

визначено, що найбільш представлені препарати гепарину (рис. 2). 
 

 

Рис. 2. Співвідношення місцевих ЛЗ ангіопротекторної дії за складом 

діючих речовин. 

 

Таким чином, на фармацевтичному ринку України ЛЗ для лікування 

варикозного розширення вен представлено у достатній кількості, проте 

домінують за кількістю найменувань засоби іноземного виробництва, що мають 

високу вартість. Асортимент місцевих ангіопротекторів, що зареєстровані в 

Україні, надає широку можливість вибору ЛЗ для ефективної локальної терапії 

ХВН. Використання в терапії ХВН ЛЗ у комплексній терапії при лікуванні 

варикозного розширення вен дає можливість забезпечувати ефективну 

патогенетичну і симптоматичну фармакотерапію як самої хвороби, так і її 

можливих ускладнень, а також підвищує якість життя хворих на ХВН, що є 

важливим показником лікувального та прогностичного аспектів цього 

захворювання. 
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